

7 - 13 ФЕВРАЛЯ 2025

ДАЙДЖЕСТ

#103

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	03
Информбезопасность	05
Искусственный интеллект	06
Развитие технологий	09
Ипотека	10
FinDevSecOps	11
Резонансные новости	12
АФТ и участники	15

Платежи

Посол РФ: около 90% прямых платежей с Индией приходится на нацвалюты

Денис Алипов отметил, что Москва и Нью-Дели ведут переговоры о взаимном признании платежных систем «Мир» и RuPay. Одновременно изучаем альтернативные способы оплаты: через QR-коды, электронные кошельки, предоплаченные карты.

Источник:



tass.ru

МТС запустила систему чаевых для сотрудников колл-центров

МТС объявила о запуске системы добровольных чаевых для сотрудников контактных центров. Теперь клиенты МТС смогут выразить благодарность сотрудникам поддержки за качественную помощь, отправив чаевые через удобный и безопасный сервис. После завершения разговора клиент получает SMS со ссылкой для отправки чаевых через партнёрскую услугу.

Источник:



cnews.ru

ЦФА и цифровой рубль

На зарплату в цифровых рублях согласен только каждый десятый экономически активный россиянин

Только один из 10 россиян хотел бы получать в цифровых рублях всю зарплату или ее часть. В опросе сервиса по поиску высокооплачиваемой работы SuperJob приняли участие 1,6 тыс. экономически активных граждан из всех округов страны, осведомленных о цифровом рубле.

Источник:



cnews.ru

ЦФА и цифровой рубль

Банки обязуют сообщать о подозрительных операциях с цифровым рублем

Кредитные организации должны будут уведомлять Росфинмониторинг в случае подозрений на нарушение закона о ПОД/ФТ, а также расторжения договоров по счету и отказа в проведении операций с цифровой валютой.

Источник:



bosfera.ru

Альфа-Банк и фонд «Линия жизни» выпустили ЦФА на благотворительность

На платформе А-Токен началось размещение специального благотворительного выпуска цифровых финансовых активов (ЦФА) фонда «Линия жизни». Эмитентом сделки выступает фонд «Линия жизни». Стоимость одного ЦФА составляет 100 рублей. Выбирая благотворительные ЦФА от фонда «Линия жизни», инвесторы могут поддержать детей и стать частью важного дела. На вырученные деньги фонд закупит медицинское оборудование в клиники.

Источник:



bosfera.ru

Как будет работать цифровой рубль

С 1 июля 2025 г. в России планируется массовый запуск новой формы денег – цифрового рубля. К этой дате финансовую инфраструктуру для использования цифрового рубля должны подготовить все системно значимые российские банки. На этом фоне в информационном пространстве возникают различные слухи и домыслы о том, как будет работать новая форма денег.

Источник:



vedomosti.ru

ЦБ разработал проект учета ЦФА в активах в отношении страховщиков

Банк России разработал порядок учета цифровых финансовых активов (ЦФА) для требований финансовой устойчивости и платежеспособности страховщиков, говорится в пояснительной записке к проекту положения регулятора.

Источник:



1prime.ru

Информбезопасность

В Kaspersky Threat Lookup появился поиск по открытым источникам на основе ИИ

«Лаборатория Касперского» обновила сервис Kaspersky Threat Lookup. Теперь пользователи смогут получать контекстную информацию об индикаторах компрометации, сведения о которых доступны в открытых источниках (OSINT, Open-Source Intelligence, разведка по открытым источникам). Специальный инструмент на основе ИИ будет анализировать источники в открытом доступе и генерировать краткую выдержку из всех статей, связанных с интересующим объектом.

Источник:



cnews.ru

«Яндекс» встроил в корпоративный браузер защищенное хранилище для защиты от утечки данных

В расширенной версии «Яндекс Браузера» для организаций доступна новая функция — «Защищенное хранилище». С ее помощью компании могут надежнее защищать файлы с чувствительными данными от несанкционированного доступа, если сотрудники или подрядчики находятся вне корпоративной сети и используют личные устройства для работы.

Источник:



cnews.ru

Мошенники начали распространять вирусы под видом нейросетей

В интернете активно распространяются вредоносные копии известных чат-ботов — ChatGPT, DeepSeek и Google Gemini. Одним из частых методов распространения программ-стилеров стало создание приложений, маскирующихся под известные сервисы. Так, злоумышленники нередко создают вредоносные клоны приложений госорганов и банков, имитируя их дизайн и функционал, например, сервиса «Госуслуги».

Источник:



iz.ru

Прогноз трендов рынка ИБ 2025

По оценкам, тенденция усложнения киберугроз сохранится, при этом, роль ИИ в обеспечении цифровой безопасности продолжит расти. В 2025 году ожидается активное развитие DevSecOps, более глубокая интеграция ИИ в безопасность и улучшение управления данными в условиях новой нормативной среды.

Источник:



rbc.ru

Информбезопасность

Программные продукты SafeTech Lab дополнили портфель ИБ-решений системного интегратора «Инфосистемы Джет»

Стратегическое партнерство дает возможность интегратору поставлять и использовать импортонезависимые продукты SafeTech Lab в рамках комплексных инфраструктурных проектов в организациях любого масштаба и отрасли. Особенно актуальным для корпоративных заказчиков «Инфосистемы Джет» станет возможность быстрой и бесшовной миграции с центра сертификации Microsoft CA (Certification Authority) на полностью отечественное решение.

Источник:



cnews.ru

Вячеслав Касимов, МКБ: В случае DDoS-атак простои не могут превышать трех минут

В 2024 году финансовый сектор столкнулся с беспрецедентными коварными DDoS-атаками. По словам руководителя департамента информационной безопасности МКБ Вячеслава Касимова, возросшие киберугрозы побудили многие банки изменить отношение к DDoS-атакам и переходить на новые решения.

Источник:



cnews.ru

Искусственный интеллект

Бизнес получит доступ к госданным для обучения ИИ

В феврале госорганы и разработчики искусственного интеллекта получают возможность заключить первые контракты на получение размеченных государственных данных на безвозмездной основе, уточнили в аппарате. Заключение контрактов будет происходить в рамках реализации федерального проекта «Искусственный интеллект», входящего в состав нацпроекта «Экономика данных».

Источник:



rb.ru

Искусственный интеллект

Правительство намерено внести электронику для ИИ в реестр на особых условиях

Минпромторг предлагает включить электронику и компоненты для работы с искусственным интеллектом (ИИ) в реестр радиоэлектроники в рамках 719-го постановления, которое определяет степень отечественного происхождения продукции. Также планируется добавить увеличенный коэффициент по налогу для заказчиков такого оборудования, что должно усилить работу с ИИ в РФ.

Источник:



kommersant.ru

MTS AI разработала семь ИИ-сервисов для банковской сферы

Компания MTS AI представила сервисы на основе искусственного интеллекта для финансовой отрасли. Решения включают большую языковую модель (LLM) Gotype, сервис речевой аналитики WordPulse и платформу синтеза и распознавания речи. По заявлению компании, генеративный ИИ адаптируется к различным сценариям коммуникации и может быть интегрирован с внутренними системами, такими как биллинг и CRM.

Источник:



cnews.ru

Россияне предпочитают цифровые сервисы традиционным

Более 30% российских предпринимателей используют инструменты на базе ИИ, следует из результатов исследования аналитического центра НАФИ. Российский малый бизнес активно осваивает искусственный интеллект. Более чем в половине случаев малый бизнес применяет ИИ для решения маркетинговых и рекламных задач. При этом большинство представителей МСП предпочитают инструменты российских разработчиков. Так, 72% используют решения от «Яндекса», 43% – от VK, 35% – от Сбербанка, 34% – от Google.

Источник:



cnews.ru

Искусственный интеллект

Разработан первый искусственный интеллект с мышлением ребенка

Российские программисты разработали искусственный интеллект, который адаптируется под мышление ребенка для обучения школьной программе. Соединив собственный ИИ-модуль и ИИ-ассистента, адаптированных под каждый школьный предмет было создано, по сути, полноценное образовательное заведение ИИ «Препад». Архитектура системы предусматривает наличие ассистента-психолога, методистов и иных профильных специалистов.

Источник:



cnews.ru

Сверхлегкий ИИ поможет распознавать VIN автомобилей

Новый сверхлегкий искусственный интеллект считывает код автомобиля за 0,2 секунды и распознает информацию вне зависимости от их нахождения и условий съемки, избавляя пользователя от необходимости ручного ввода данных. Система может быть применена для идентификации авто или его отдельных деталей в ходе проведения сервисных работ.

Источник:



comnews.ru

Эксперт рассказал об эффекте от применения ИИ в процессе разработки лекарств

Эксперт объяснил, что в фазе клинических исследований инструменты на основе ИИ полезны для анализа результатов, поиска закономерностей в данных. Кроме того, инструменты анализа данных могут быть полезны для поиска новых применений уже существующих лекарств.

Источник:



iz.ru

Промышленные предприятия не торопятся внедрять ИИ-решения

Всего 35% промышленных предприятий в России имели опыт внедрения искусственного интеллекта в рабочие процессы. Значительная доля сотрудников предприятий не имеют достаточных для работы с ИИ навыков. 38% сотрудников оценивают уровень как нулевой.

Источник:



comnews.ru

Искусственный интеллект

ИИ научат выявлять аварийные здания с помощью дронов

Специалисты Пермского национального исследовательского политехнического университета (ПНИПУ) работают над программой, которая с помощью технологий искусственного интеллекта (ИИ) и беспилотников сможет выявлять аварийные здания и причины разрушений по фотографиям трещин.

Источник:



tass.ru

Развитие технологий

Разработана технология использования нейросетей при изготовлении биотоплива

Ученые Института нефти и газа Сибирского федерального университета изучили возможности применения нечетких нейронных сетей в качестве интеллектуальной системы управления в процессе изготовления биотоплива из биомассы различного происхождения. В перспективе такой интеллектуальный помощник сможет быстро адаптировать параметры технологического процесса.

Источник:



tass.ru

Сбер заменил зарубежную PAM-систему на российский аналог

Сбер отказался от использования иностранной системы класса PAM в пользу российского продукта VI.ZONE PAM. Архитектура VI.ZONE PAM позволит масштабировать систему на всю ИТ-инфраструктуру банка. Кроме того, некоторые функциональные возможности решения упростили работу ИТ-специалистов Сбера. В частности, DevOps-, SRE-инженеры и администраторы могут быстрее подключаться к объектам инфраструктуры, а процессы аутентификации теперь более оптимизированы.

Источник:



anti-malware.ru

Ипотека

ДОМ.РФ надеется на отмену комиссий банками за выдачу льготной ипотеки

Во второй половине 2024 года выдачи ипотеки на ИЖС и готовые дома, по данным ДОМ.РФ, резко упали. Если во второй половине 2023 года было выдано 109 тыс. кредитов на готовые дома и 81 тыс. на индивидуальное жилищное строительство, то в конце 2024 года показатели упали на 64%. Заемщики оформили лишь 50 тыс. кредитов на готовые дома и 17 тыс. на строительство.

Источник:



rg.ru

Назван средний платеж по ипотеке в России

Средний платеж по рыночной ипотеке в России составляет порядка 160 тысяч рублей, рассказал главный аналитик ДОМ.РФ Михаил Гольдберг. Этот показатель вплотную приблизился к 100% дохода домохозяйств. По данным ДОМ.РФ, средний срок ипотечного кредита по России составляет около 25 лет, по семейной ипотеке он выше — 28 лет.

Источник:



banki.ru

Виртуальный метр: как цифровизация меняет рынок недвижимости

Цифровизация в сфере недвижимости набирает обороты. За минувший год через электронные платформы было реализовано около 20% всего жилья в России. Это на 5,7% больше, чем в 2023-м. Рост интереса участников к цифровым сервисам продиктован общим трендом на диджитализацию, скоростью и прозрачностью системы оценки. Среди рисков перехода в онлайн эксперты выделяют возможность предоставления недостоверных данных и технологическую зависимость.

Источник:



iz.ru

Ипотека

ЦБ увидел риск дефолтов для россиян при покупке жилья в рассрочку

Рост продаж квартир в рассрочку несет риски и для покупателей, и для продавцов, считают в ЦБ и готовятся к регулированию таких сделок. Некоторые застройщики говорят о формировании «пузыря рассрочки» на рынке жилья.

Источник:



rbc.ru

В России в январе доля выдач льготной ипотеки выросла до 78%

В январе доля льготной ипотеки в общем объеме выдач по России снова повысилась почти до 80%, выяснили аналитики «Домклик» Сбербанка. В январе объемы выдач льготных программ составили 53,1 млрд рублей. По «Семейной ипотеке» выдали 42,6 млрд рублей, а в общем объеме выдач программа поднялась до 63%. «Арктическая и Дальневосточная ипотека» заняла 7%.

Источник:



interfax.ru

FinDevSecOps

Новая версия Solar appScreener снижает затраты на DevSecOps на 15%

ГК «Солар», архитектор комплексной кибербезопасности, выпустила обновленную версию Solar appScreener. Функционал платформы для анализа кода позволяет оптимизировать процесс DevSecOps за счет более эффективного использования ресурсов. Так, крупные компании софтверной индустрии, разработчики специализированного ПО для финтех и e-commerce-сектора смогли снизить TCO на безопасную разработку до 15%.

Источник:



cisoclub.ru

FinDevSecOps

Аппетиты хакеров растут: какие технологии помогают российским компаниям защищаться от атак

DevSecOps, анализ трафика, харденинг — набирающие популярность, но не единственные способы усилить защищенность инфраструктуры. Количество новых инструментов будет расти, ведь в борьбе с хакерами важно быть быстрее, изобретательнее, расставлять ловушки и препятствия на всех уровнях. Когда одна успешная атака может стоить компании миллиарды рублей, такой комплексный подход к защите становится обязательным.

Источник:



mail.ru

Более половины компаний в России используют облачные технологии для разработки приложений

Примерно каждая вторая компания в России (56%) использует облачную ИТ-инфраструктуру или облачные технологии для создания и развертывания приложений в облаке. Это следует из результатов совместного исследования «Лаборатории Касперского» и CNews Analytics.

Источник:



cnews.ru

Резонансные новости

Стартовал пилотный проект по переходу на цифровые квитанции ЖКХ

Пилотный проект по переходу на электронный формат квитанций за жилищно-коммунальное хозяйство стартовал в Московской области. Граждане смогут сами выбирать, как им удобнее получать квитанции - в электронном виде на портале «Госуслуг» или на бумаге. Кроме того, проект будет способствовать цифровизации коммунальной сферы и повышению уровня жизни россиян.

Источник:



cnews.ru

Резонансные новости

Сбербанк закрывает дочерний автобанк

Драйв Клик банк, дочерний банк Сбербанка вскоре уйдет с рынка. Розничный кредитный портфель будет передан материнской структуре, которая уже получила почти его половину — 180 млрд руб. Эксперты считают, что реорганизация проводится ради снижения внутригрупповых административных издержек: сегмент автокредитования сам по себе остается привлекательным для банков.

Источник:



kommersant.ru

В 2024 году уровень фальшивомонетничества опустился до минимального значения

В прошлом году показатель фальшивомонетничества в России снизился до минимального значения за последние годы. На миллион банкнот, находящихся в обращении, пришлось лишь одно поддельное денежное средство, что существенно меньше показателей прошлых лет, свидетельствуют данные Банка России.

Источник:



vedomosti.ru

ЦБ определил основные принципы добросовестного поведения на финансовом рынке

Они направлены на продвижение деловых и этических стандартов, формирование доверительной среды и защиту прав и интересов потребителей, отметили в Банке России. Принципы носят рекомендательный характер и могут внедряться в стандарты и кодексы саморегулируемых организаций, профессиональных ассоциаций (союзов) как полностью, так и по отдельности, а также могут стать основой корпоративной культуры финансовых организаций.

Источник:



tass.ru

Госдума приняла закон об «охлаждении» перед выдачей кредита

Депутаты Госдумы во втором и третьем чтениях единогласно приняли закон о «периоде охлаждения» при выдаче кредита, сообщил председатель Госдумы Вячеслав Володин. Закон направлен на защиту граждан от мошенников, которые обманом принуждают их оформлять займы и передавать деньги преступникам. Документ устанавливает 4-часовое «охлаждение» при выдаче кредита на суммы от 50 000 до 200 000 руб. и 48-часовое – для сумм от 200 000 руб.

Источник:



vedomosti.ru

Резонансные новости

Бизнес требует радикально упростить доступ в реестр российского ПО

Российские ИТ-компании направили в Минцифры просьбу о смягчении требований к программному обеспечению, предъявляемых для его включения в реестр российского ПО. Основные вопросы вызывают пункты об обязательной совместимости с российскими операционными системами и центральными процессорами.

Источник:



cnews.ru

У Telegram вышло обновление. Появился поиск с ИИ

Telegram выпустил обновление, в котором предусмотрены новые возможности поиска стикеров с помощью искусственного интеллекта, а еще появились функции для работы с видеозаписями. Обновление доступно для пользователей на всех платформах, говорится в официальном блоге мессенджера.

Источник:



rbc.ru

Wildberries тестирует сервис страхования для продавцов

Маркетплейс Wildberries запускает новый страховой продукт для своих продавцов, который будет покрывать затраты на возвращение товаров и ущерб от их повреждения. Сервис, разработанный в сотрудничестве с «АльфаСтрахование», «Цунами» и Zunami One, находится на стадии тестирования.

Источник:



bosfera.ru

Рунет пережил сбой из-за проблем с электричеством. Ударило по «Госуслугам»

Российский сегмент интернета пережил кратковременный сбой. Из-за аварии на электросети утром 11 февраля 2025 г. на крупнейшей площадке обмена трафиком MSK-IX были проблемы с доступностью ряда популярных ресурсов, включая портал «Госуслуги».

Источник:



cnews.ru

АФТ и участники

Искусственный интеллект пролез во все тренды

Ассоциация ФинТех на пресс-конференции в Москве представила исследование «3x10 ключевых трендов на 2025 год» по трем направлениям: бизнес-, финтех- и технологические тренды. Исследование показало, что на финансовом рынке быстро растет роль искусственного интеллекта, который все глубже проникает в бизнес-процессы, ускоряя развитие как отдельных компаний, так и отрасли в целом.

Источник:



comnews.ru

Бьет «Госключом»

Директор по развитию цифровых продуктов Ассоциации ФинТех (АФТ) Светлана Исаева со стороны аналитиков подчеркнула особую значимость сервиса «Цифрового профиля», позволяющего упростить взаимодействие граждан и бизнеса с финансовыми организациями при получении услуг.

Источник:



bosfera.ru

Ассоциация ФинТех презентовала ключевые тренды 2025 года в направлении бизнеса, технологий и финтеха

Ключевой вывод исследования – на финансовом рынке быстро растёт роль искусственного интеллекта, который всё глубже проникает в бизнес-процессы ускоряя развитие как отдельных компаний, так и отрасли в целом.

Источник:



finversia.ru

Названы тренды в сфере технологий, бизнеса и финтеха в 2025 году — усилится роль AI

Соответствующее исследование подготовила Ассоциация ФинТех. Эксперты отмечают, что роль искусственного интеллекта возрастает во всех направлениях. Например, в сфере финансов AI-технологии ускоряют развитие всей отрасли, а не только отдельных игроков.

Источник:



sber.pro

АФТ и участники

Довериецентричность и искусственный интеллект – Ольга Сорокина про основные тренды финтех-отрасли в 2025 году

Согласно исследованию Ассоциации ФинТех, одними из ключевых трендов финансового сектора в 2025 году станут довериецентричность и рост роли ИИ в бизнес-процессах игроков рынка. Об этом рассказала Ольга Сорокина, член Совета директоров, заместитель генерального директора по развитию бизнеса Страхового Дома ВСК, председатель Комитета развития цифровых финансовых продуктов и сервисов Ассоциации ФинТех в рамках конференции «Ассоциация ФинТех: тренды 2025».

Источник:



vedomosti.ru

Сравни: платформенная экономика — один из основных финтех-трендов 2025

Генеральный директор Сравни Александр Крайник выступил на пресс-конференции Ассоциации ФинТех, где был представлен обзор ключевых трендов на 2025 год. Александр Крайник представил несколько ключевых трендов, которые определяют развитие финансового сектора в 2025 году. Основными темами его выступления стали платформенная экономика и биоэквайринг.

Источник:



rbc.ru

Топ-менеджер ВСК рассказала об основных трендах финтех-отрасли в 2025 году

Одними из ключевых трендов финансового сектора в 2025 году станут довериецентричность и рост роли ИИ в бизнес-процессах, сообщила член Совета директоров, заместитель генерального директора по развитию бизнеса Страхового Дома ВСК Ольга Сорокина со ссылкой на исследование Ассоциации ФинТех.

Источник:



ria.ru

Исследование: ИИ продолжит свое проникновение в финансовую сферу в 2025 году

Ассоциация ФинТех (АФТ) представила исследование «3х10 ключевых трендов на 2025 год», охватывающее три ключевых направления: бизнес-, технологические и финтех-тренды. Согласно анализу, искусственный интеллект (ИИ) становится все более значимым фактором на финансовом рынке, активно внедряясь в бизнес-процессы и ускоряя развитие как отдельных компаний, так и всей отрасли.

Источник:



nbj.ru

АФТ и участники

Довериецентричность и искусственный интеллект — Ольга Сорокина про основные тренды финтех-отрасли в 2025 году

Согласно исследованию Ассоциации ФинТех, одними из ключевых трендов финансового сектора в 2025 году станут довериецентричность и рост роли ИИ в бизнес-процессах игроков рынка. Об этом рассказала Ольга Сорокина, член Совета директоров, заместитель генерального директора по развитию бизнеса Страхового Дома ВСК, председатель Комитета развития цифровых финансовых продуктов и сервисов Ассоциации ФинТех в рамках конференции «Ассоциация ФинТех: тренды 2025. Комплекс бизнес-, технологических и финтех-трендов, которые формируют российский рынок».

Источник:



scanos.ru

Роль ИИ на финансовом рынке будет расти в 2025 году

Ассоциация ФинТех представила обзор «3x10 ключевых трендов на 2025 год», в котором выделены три направления: бизнес-, техно- и финтех-тренды. Исследование выявило растущую роль ИИ на финансовом рынке, который активно внедряется в бизнес-процессы, способствуя развитию компаний и всей отрасли. Ключевыми трендами на 2025 год названы: «генеративный ИИ для всего», «агентский ИИ», ИИ-аватары, «эмоциональный ИИ», «ИИ-плюс», «платформы для управления ИИ» и «ИИ в регулировании и надзоре».

Источник:



vep.ru

Довериецентричность и искусственный интеллект — Ольга Сорокина про основные тренды финтех-отрасли в 2025 году

Согласно исследованию, довериецентричность стала главным бизнес-трендом 2025 года. Последние десятилетия страховой сектор консолидировался, и сегодня крупнейшие игроки активно инвестируют в повышение лояльности и доверия клиентов. Страховой Дом ВСК стремится к тому, чтобы стать компанией осознанного выбора для клиентов. По мнению Ольги Сорокиной, суть довериецентричности заключается в том, что сначала компания предоставляет пользователю удобную услугу, воспользовавшись которой он становится ее постоянным клиентом.

Источник:



volga.news

АФТ и участники

Для увеличения продаж новостроек в России захотели развивать цифровые платформы

По словам директора цифровых кредитных продуктов Ассоциации ФинТех Светланы Исаевой, еще одним трендом должно стать распространение дистанционной ипотеки (когда ипотечное кредитование осуществляется без очного посещения офисов банка клиентами) на вторичный рынок.

Источник:



lenta.ru

Как российский финтех настраивает ИБ-суверенитет

Отделы информационной безопасности (ИБ) российских банков, страховых организаций, ИТ-компаний и разработчиков финансовых технологий изначально оказались наиболее подготовленными к решению задачи по обеспечению технологической независимости. Такой вывод содержится в исследовании Ассоциация ФинТех «Технологическая независимость российского финтех-рынка».

Источник:



rspectr.com